

El Ejército glorioso en su avance sobre Madrid se apoderó del edificio de la Perfumería Gal

EL RECONOCIMIENTO

Italia y Alemania reconocen el Gobierno del General Franco

El gobierno del General Franco, es España. Esta realidad puede gustar o no; pero es una realidad, y como tal no cabe negarla.

La diplomacia es maestra en el Arte de negar que existe, lo que realmente existe. Y por ello no dudamos que algún día veremos que alguna Cancillería negará aun durante cierto tiempo que el Gobierno del General Franco exista. Lo que únicamente no comprendemos—ni comprenderemos jamás—es a que conduce negar—como dice Garvín—que la Luna exista. Y no podemos menos de sonreír al pensar lo que será dentro de algún tiempo Ginebra cuando se reúnan allí todos los soberanos sin reino y todos los gobiernos despojados; desde Tafari a Azaña. No serán los

convenios que se pacten allí entre diplomáticos; si no entre difuntos.

Italia y Alemania han demostrado no ser partidarios de las ficciones. Han reconocido el Gobierno de Franco porque tiene a su lado la mayor parte del pueblo español y controla también la parte mayor de su territorio. Y además por una tercera razón, que tal vez valga poco a los ojos de los sofistas ginebrinos, pero que es, para nosotros la mayor y más fuerte: y es porque en Franco revive la verdadera alma española, por que Franco representa la gran tradición de la civilización hispana que es cristiana y latina.

Del «Popolo di Roma» del 19 octubre.
Trad. N. B.

El reconocimiento por Italia del Gobierno de Burgos

Eran muchas las razones que aconsejaban el reconocimiento del Gobierno del General Franco. Las primeras de orden moral, humanitario y de civilización.

No era admisible ciertamente, ni siquiera tolerable, que el bolcheviquismo llevase la guerra y la destrucción permanente al corazón de Europa; al Mediterráneo. La siniestra amenaza comunista debió quedar confinada donde tuvo su origen, en Rusia, de la que nunca debió salir.

Además de lo expuesto, razones de orden práctico hacían necesario el inmediato reconocimiento del Gobierno del General Franco. España tiene apenas representantes diplomáticos, porque el gobierno de Madrid no halla fácilmente personas que se presten a representar un gobierno de verdugos, asesinos y fratricidas. Se añade a ello que aquel gobierno no conseguía casi comunicarse con nadie y que cualquier relación sería, era imposible por los continuos cambios de sus hombres y sus cargos.

Por último existía una razón particular y gravísima que determinó la rápida decisión del gobierno de Italia.

El 13 de noviembre, el ministro del exterior del gobierno Largo Caballero, publicó una nota por la que se declaraba «zona de guerra, todos los puertos de la península.» Ninguna nave, según los términos de la referida nota, podía entrar sin previa autorización del gobierno de la República «en los mencionados puertos, ni en sus aguas jurisdiccionales.»

Tales disposiciones, que se decía eran «indispensables para el más rápido restablecimiento de la legalidad normal», se debían aplicar, lo mismo a los buques españoles que a los extranjeros. Y—se ve la insidia—tendía a evitar, de la mejor manera posible, los riesgos que las operaciones militares pudieran ocasionar a los referidos buques. Y caso de ocurrir, el gobierno de la República se consideraba «exento de cualquier responsabilidad, hasta finalizar la guerra originada por la sublevación militar.»

La expresada nota carecía de fundamento de hecho y de derecho. De hecho porque el gobierno de Caballero dispone (y solo hasta cierto punto), de una parte, nada más, de los puertos españoles, en muchos de los cuales, predominan de modo absoluto los nacionales. Carece de base legal, porque un bloqueo para ser eficiente en derecho y válido, debe tener dos condiciones: referirse a un beligerante reconocido como tal (y es bien sabido, que Madrid nunca quiso reconocer tal cualidad a los na-

cionales) y en segundo lugar debe poder hacerlo efectivo, es decir, mantenerlo con fuerzas adecuadas, por quien lo proclama. Y es notorio que el caduco gobierno de Madrid, no ha tenido nunca, la fuerza necesaria y suficiente, para que fuera eficaz tal decisión. En tales condiciones se basó Inglaterra para rehusar en forma absoluta el bloqueo al día siguiente, del conocido incidente de las aguas jurisdiccionales.

La última nota del precario gobierno de Madrid, constituye una tentativa prepotente, para colocarse en una situación superada e inadmisiblemente tentativa tanto más grave, por la amenaza que contiene. Cualquier buque, de cualquier nación, podría ser detenido, registrado y hundido, (era realmente de esto de lo que se trataba) al amparo de un derecho absolutamente inexistente.

Ello representaba un peligro grave, para nuestra navegación y tráfico que quedaba inmediatamente desorbitado. El reconocimiento del Gobierno del General Franco, aparte de las razones de orden general, era el único medio idóneo, eficaz y resolutivo, para impedir la formación de una situación que hubiera podido dar lugar a incidentes y complicaciones, de las cuales, no era difícil prever, las consecuencias.

La pronta reacción del Gobierno Italiano, era además el único medio posible para tutelar el orden y la paz dentro de los límites posibles en una situación dominada aun en parte, por elementos irresponsables que tratan de fomentar desórdenes y discordias en todas partes y entre todos.

De «Il Messaggero» de Roma del 20 actual.
Trad. N. B.

Servicio de Radio Mallorca Noticias de ayer tarde

El almirante Magaz desmiente que el «Miguel de Cervantes» fuera hundido por un submarino extranjero

«Radio Milán», a las 23:
El Gobierno inglés ha manifestado que Inglaterra no tomará parte en la guerra civil española y que no ha sido reconocida la beligerancia de ninguno de los dos bandos.

Los buques mercantes ingleses, en el Mediterráneo, serán custodiados por buques de guerra, cuando naveguen fuera de las aguas jurisdiccionales españolas.

Roma.—El Almirante Magaz, representante del Gobierno del general Fran-

co en esta capital, ha dicho que es completamente falso que el crucero rojo «Miguel de Cervantes» haya sido hundido por un submarino extranjero, por la sencilla razón de que cuando principió la guerra civil, era verdad que el Gobierno de Madrid disponía de todos los submarinos, pero desde aquel entonces se han pasado algunos a los nacionales y que pasaron el Estrecho de Gibraltar.

El torpedeo de «Miguel de Cervantes» y del «Méndez Núñez»

«Radio Cádiz», a las 24:

Se conocen detalles interesantes del torpedeo de los cruceros rojos «Miguel de Cervantes» y «Méndez Núñez».

Estos buques de guerra, que, llevando material de guerra, se encaminaban hacia el puerto de Valencia o al de Cartagena, fueron descubiertos por los aviones nacionales.

Los buques soviéticos huyeron, haciendo desesperadas llamadas por telegrafía sin hilos, llamadas que fueron captadas por la escuadra roja, dos de cuyos barcos, el «Miguel de Cervantes» y el «Méndez Núñez», intentaron acudir, siendo, como se sabe, torpedeados.

Uno de ellos resultó seriamente averiado.

Alicante.—Se celebró un mitin en el que habló Angel Pestaña, quien dijo que hay que destruir la España actual para construir otra.

Londres.—El Gobierno británico ha declarado ilegal el transporte de material de guerra a España.

París.—Francia niega haber retirado sus buques del puerto de Barcelona.

Franco anuncia que será atacado todo buque que transporte material bélico y que navegue cerca de la costa

«Radio Cádiz», a las 24:

El Jefe del Estado Español, Generalísimo Franco, se ha dirigido a los Gobiernos de Francia y Rusia, comunicándoles que todo barco extranjero que transporte armas o material bélico y que se encuentre a menos de tres millas de la costa española o en aguas jurisdiccionales, será atacado por los barcos de la escuadra nacional.

Barcelona.—El cónsul alemán fué objeto de vejaciones antes de abandonar esta ciudad. Se le registró minuciosamente su equipaje e incluso se le obligó a desnudarse, para comprobar que no llevaba documento alguno.

Salamanca.—El heroico General Millán Astray ha sido nombrado por el general Franco, Jefe de la Sección de Prensa y Propaganda del Gobierno Nacional.

Se presentaron a los nacionales 420 milicianos madrileños, por no poder resistir la tiranía rusa

«Radio Cádiz», a las 24:

Madrid.—Parece que el general Miaja ha sido destituido por el comité comunista, en vista de los continuos fracasos sufridos en la defensa de la capital. En ésta solo quedan rusos y franceses, que son los que dominan y ocupan todos los puestos de mando.

Ayer se presentaron a las líneas nacionales, pidiendo protección y entregando sus armas y municiones, 420 milicianos madrileños, que desertaron de las filas marxistas por no poder resistir la tiranía moscovita, que les obligaba a luchar a la fuerza. Todos ellos cuentan interesantes pormenores de la vida horrible que se hace en el interior de la capital.

Talavera de la Reina.—En el frente sur del sector de Madrid, siguen pasando a nuestras líneas muchos combatientes rojos, los cuales dicen que los marxistas, en los combates de Madrid, han tenido muchas bajas.

La mayoría de milicianos están dispuestos a desertar de las filas marxistas

Confraternidad hispano italiana

Hoy jueves a las cuatro de la tarde se afectuará el desfile de las fuerzas italianas, que hubo de suspenderse por causa de la lluvia el pasado domingo.

A las cuatro menos cuarto se encontrarán en el muelle las fuerzas de esta guarnición que hayan de recibir a nuestros hermanos de la noble nación italiana. El itinerario del desfile será el que ya se anunció.

El pueblo de Palma sabrá corresponder con su presencia y entusiasmo a las pruebas de amistad que la gran potencia mediterránea nos ha dado en momentos decisivos, en los que jugaba el porvenir de nuestra Patria, de nuestra raza y de nuestra Cultura.

tan pronto como tengan ocasión para hacerlo.

Una imponente manifestación de mujeres recorrió Madrid pidiendo la rendición de la capital, puesto—dicen—que el general Franco ofrece el perdón.

Intenso bombardeo de Madrid por los nacionales

«Radio Club Portugués», a las 2:

Madrid.—Al comienzo de la tarde volaron sobre Madrid unos 30 aviones gubernamentales. El objeto de este vuelo fué levantar un poco el ánimo de los habitantes de la capital.

El efecto que produjeron fué el que se creyera que tales aparatos volaban sobre Madrid con intención de bombardear y no faltaron los sustos y carreras para ganar las bocas del metro.

Cuando se suponía que el día había terminado completamente tranquilo, empezó a mostrar actividad la artillería nacional, la cual comenzó su bombardeo a las 17 horas, lanzando bombas de 75, en especial sobre la Gran Vía, calle de la Montera y otras adyacentes.

Los transeúntes y curiosos emprendieron veloz carrera para refugiarse rápidamente en los sitios habilitados al efecto.

Estallaban bombas cerca del Gran Hotel; una de ellas, muy potente, estalló y produjo grandes desperfectos en la iglesia de San Luis.

Eso de bombardeos de noche causan gran terror entre los madrileños.

A las 17:30, todavía continuaba el bombardeo, y a las 19 se lanzaron granadas de gran potencia.

Barcelona, que siempre está dispuesta a dar aclaraciones, dijo que los milicianos rojos habían demostrado actividad, atacando Villaverde y la carretera que va de Toledo a Carabanchel.

Todo esto es completamente falso, pues estos sitios que señalan los catalanes están, desde hace mucho tiempo, en poder de los nacionales, no habiendo sido, hasta ahora, molestados por ningún rojo. Lo cierto es lo que ha dicho «Radio Madrid» del bombardeo con bombas de 75.

Ahora que nosotros creemos que, en vez de ser arrojadas por la artillería, lo han sido por esos 30 aviones que han volado sobre Madrid, que ellos han creído rojos y seguramente han resultado nacionales. Así ya se podrá comprender qué clase de animación habrá producido ello a la población civil.

Ha sido evacuada la Embajada alemana en Madrid

«Radio Club Portugués», a las 2:

Esta tarde ha sido evacuada la Embajada alemana en Madrid, según comunicó la Agencia Havas.

Londres.—Según la Agencia Reuter, una flotilla de submarinos ingleses ha salido para el Mediterráneo.

El Embajador de Chile ha pedido al Gobierno del General Franco sea ampliada la zona neutra al de Madrid a la calle del Prado, donde radica la Embajada de su país, en la que hay 300 refugiados.

Ya han sido evacuados de Madrid los escritores e intelectuales

«Radio Club Portugués», a las 2:

Burdeos.—Ha sido preso el señor Burdal, el cual parece estaba en negociaciones con el Gobierno de Madrid con una misión de encargar pedidos de

armas y municiones para el gobierno rojo madrileño.

Burdal había inventado una clase de bombas, las cuales, debidamente graduadas, explotan a la altura que se quiere y despiden gran cantidad de flechas.

Burdal, en cierta ocasión, cuando inventó estas bombas, lo hizo con la intención de entregar el invento al Ejército francés, como una nueva arma.

Madrid.—El quinto regimiento de milicias rojas ha sido el encargado de la evacuación de los elementos de la capital.

Los primeros en ser evacuados han sido los escritores e intelectuales, que han salido en caravana automovilista hacia Valencia.

Estos intelectuales partieron llevándose todos sus libros en camiones blindados.

Roma.—El Almirante Magaz, representante del Gobierno del General Franco en Roma, afirmó que los nacionales disponen de submarinos y que las fuerzas navales suyas se han visto aumentadas con el nuevo crucero «Baleares», además de poseer varios barcos hábilmente transformados en cruceros rápidos en los astilleros de Cádiz y de El Ferrol, lo que, por no considerarlo oportuno, se tenía en secreto y no había sido hecho público todavía.

Noticias radiadas anoche

No hay submarinos alemanes en el Mediterráneo

Londres.—El representante del Gobierno alemán ha declarado que actualmente no existe ningún submarino alemán en aguas del Mediterráneo, frente a las costas españolas y que la agresión de que fué víctima el buque rojo «Miguel de Cervantes» cree que debió ser obra de uno de los submarinos que se pasaron a las fuerzas nacionales de Franco poco después de iniciado el Movimiento Nacional.

Submarino nacional

Comunican de Gibraltar que, según noticias recibidas, en el Ferrol estaba en construcción un submarino, al que solo le faltaba para estar completamente equipado la colocación de los tubos lanzatorpedos, y como en el Ferrol se contaba con ellos, fué completamente equipado y navega actualmente a las órdenes del glorioso Movimiento Nacional.

Italia no participó en el asunto del «Cervantes»

En Roma, niegan toda participación de los buques italianos en el asunto del «Miguel de Cervantes».

Cartagena.—Se acusa que las averías producidas al crucero «Miguel de Cervantes» fueron hechas por uno de los submarinos de nueva adquisición que posee el general Franco.

Durruti fué asesinado por los comunistas

París.—«L'Echo de Paris» dedica un comentario a la muerte de Durruti y dice que fué asesinado por los comunistas. Refiriéndose a los motivos de tal atentado dice que cuando el traslado de la columna Durruti a Madrid, los milicianos que la componían cometieron toda clase de desmanes, realizando algunos asaltos de gran importancia en

la capital. A la hora del reparto, Durruti se mostró descontento y por este motivo fué asesinado cuando iba a salir de Madrid. Los radios han dado la noticia de que Durruti había sido muerto en el campo de batalla, pero la verdad es que Durruti fué asesinado por los comunistas.

El asesinato de Durruti ha ocasionado un serio conflicto entre los milicianos, pues sabido es que Durruti era el jefe supremo de la FAI. Se cree que este asesinato tendrá fatales consecuencias para los rojos.

Los milicianos rojos descontentos quieren pasarse o huyen

Burgos.—El Jefe de la Oficina de Prensa realizó un viaje al frente de combate, llevando en su coche toda clase de obsequios para las tropas nacionales, entre las cuales había especialmente tabaco y coñac. Experimentó una gran alegría cuando le dijeron que en el mismo día se habían presentado 45 milicianos rojos a nuestras filas, deponiendo sus armas y llevando en sus manos proclamas de las arrojadas por los aviones nacionales aconsejándoles la rendición. Por dichos milicianos se ha sabido que otros que están actualmente con los rojos, sienten grandes deseos de pasarse a las filas nacionales, sobre todo desde que oyeron las palabras pronunciadas por el general Millán Astray por radio, en las cuales les decía que les sería respetada la vida. Dijeron también que los milicianos ya se niegan a ir al frente y que por dicho motivo son muchos trasladados a Valencia. Otra noticia interesante es la referente a las bajas sufridas por los rojos en el contraataque que intentaron en el sector de la Casa de Campo, diciendo que las tropas rojas quedaron diezmadas completamente, huyendo por la Guindalera, Prosperidad y Cuenca.

Lisboa.—Numerosos milicianos rojos, después de haber sufrido los descabros de los últimos combates, huyen desesperadamente hacia Guadalajara y Cuenca.

La columna internacional no sabe combatir

Berlin.—El día de ayer fué sombrío y oscuro, en Madrid, pues no pudo desplegarse la menor actividad la aviación, pero sí la artillería. Se entabló un combate que duró cerca de una hora. Los nacionales asaltan, casa por casa, los barrios de la ciudad con bombas de mano. La columna internacional ha demostrado no saber combatir. La artillería sigue batiendo los reducidos de los marxistas.

Avance del Ejército Nacional

Roma.—A pesar del mal tiempo reinante, los nacionales, en el sector de Madrid, continuaron su avance, llegando, por la parte septentrional, hasta los jardines del Palacio Nacional. Los rojos intentaron atacar, pero fueron duramente rechazados, sufriendo grandes pérdidas.

Los mismos rusos consideran inminente la caída de Madrid

París.—Uno de los oficiales rusos que está actualmente dirigiendo las operaciones de los rojos en el sector de Madrid ha dicho que considera inminente la caída de la capital, en poder de los nacionales, pero que poseen todavía los rojos un último reducto, que es Cataluña, a la que consideran inexpugnable.

Madrid.—La Junta de Defensa de la capital ha dado orden de que sea evacuada inmediatamente y con urgencia la población civil. Muchas familias se han refugiado en la zona neutra delimitada por el general Franco, a pesar de que corren grave riesgo de ser molestadas por los rojos.

Lucha interna en la capital

Madrid.—Ya hay lucha en Madrid a favor del general Franco, entre los mismos milicianos rojos, por haber prometido éste, en sus proclamas, que perdonaría sus vidas si deponían las armas. La desorientación es grande, hasta en la columna internacional, la cual dice que se negará a combatir si no llegan los refuerzos de Cataluña que se le habían prometido.

Asesinato de dos oficiales

Barcelona.—El pasado sábado fueron asesinados dos oficiales de la Guardia Nacional Republicana. Uno de ellos era el comandante Escobar. Estos dos jefes eran republicanos y de la confianza personal de Azaña. Se cree que el asesinato lo perpetraron los comunistas.

Buque de guerra americano a Barcelona

Barcelona.—Ha llegado a este puerto un barco de guerra americano, con el fin de embarcar a todos los yanquis residentes en esta ciudad.

Se agrava la situación

Barcelona.—Continúa agravándose de día en día la situación.

Los dirigentes se ven impotentes para contener a las masas.

Ataque rechazado

Esta noche pasada, el enemigo atacó los alrededores de Carabanchel Bajo. Los rojos fueron disueltos por los nacionales con bombas de mano, haciéndoseles muchas bajas. Los heridos del bando marxista lo fueron por la metralla. Los pocos heridos del bando nacional lo fueron por balas explosivas.

Desaliento en Madrid

En las filas rojas, hay gran desaliento. En la capital, se suceden las manifestaciones de mujeres, que piden la rendición, diciendo que si se les ha ofrecido el perdón hay que aprovecharlo, pues no quieren que los hombres vayan al frente para perecer esterilmente.

Actividad en el Guadarrama

En Guadarrama, las fuerzas nacionales desplegaron actividad, ocupando nuevas posiciones.

En el sector del Escorial, las tropas rojas de Mangada sufrieron un nuevo descabro.

Bombardeo del Palacio de Comunicaciones

Tetuán.—Las tropas nacionales se situaron, en Madrid, en las cercanías del Palacio Nacional.

Fué bombardeado el Palacio de Comunicaciones.

Se confirma que Durruti no murió en el frente

Barcelona.—Se van conociendo en Barcelona los detalles de la muerte de Durruti, sabiéndose ya positivamente que no fué muerto en el frente, sino asesinado.

Dos buques hundidos por un crucero nacional

Londres.—Según un mensaje llegado a la capital londinense, un crucero nacional ha hundido un barco de nacionalidad desconocida y a otro que llevaba armas.

Nuevamente Madrid está tomado

La lucha continúa encarnizada en los barrios extremos de Madrid. Los beligerantes luchan de trincheras a trincheras y el general Varela dice que, militarmente, puede decirse que Madrid está completamente tomada por los nacionales.

Italia no permitirá las imposiciones del comunismo en el Mediterráneo

Roma.—«Il Giornale d'Italia» publica un artículo en el que dice que Italia no permitirá las imposiciones del comunismo en el Mediterráneo.

Confirmación del asesinato de dos oficiales

Barcelona.—Se ha confirmado la noticia del asesinato de los dos oficiales de la Guardia Nacional Republicana, comandante Emilio Escobar y teniente Aurelio Martínez, presidente y secretario respectivamente, que eran, de la Junta Militar Republicana. Eran republicanos que actuaron desde el principio del movimiento en el frente rojo.

La Casa de Campo limpia de marxistas

Roma.—Después de las operaciones realizadas por los nacionales al O. de la Casa de Campo, ya no queda ni un solo grupo de marxistas por aquellos alrededores.

Los Tribunales del «Uruguay»

Barcelona.—El vapor «Uruguay», surto en el puerto de esta ciudad, alberga uno de los más activos y sangrientos tribunales populares.

Bombardeos

Madrid.—La aviación y la artillería nacionales han cubierto perfectamente los objetivos militares señalados por el Alto Mando; bombardearon los reducidos militares de la capital de España.

¿Se reunirán las Cortes fantasma?

Tenerife.—El Gobierno rojo de Valencia ha acordado reunir las Cortes fantasma para darles cuenta de la situación actual. Seguramente se reunirán en algún sótano!

Bombardeo de Málaga

París.—Se ha sabido que un avión nacional voló a las nueve de la noche sobre Málaga, lanzando algunas bombas. Las baterías antiaéreas funcionaron, pero no lograron alcanzar al aparato, que voló tranquilamente.

La huida hacia Levante es general

Radio Tetuán, a las 18 horas: Entre los milicianos rojos pasados a nuestras filas hay el redactor gráfico de «Informaciones». Dijo que la mayoría de los milicianos marxistas piensan combatir en las filas nacionales.

La carretera de Valencia se ve invadida de camiones, coches y gente a pie que emprenden la huida de la capital hacia Levante.

Discrepancias anglo-francesas sobre el reconocimiento Nacional

En uno de los últimos avances realizados por las tropas nacionales en el sector de Madrid se han apoderado de la Perfumería Gal, de bastante valor estratégico y cuya defensa estaba encargada a la Brigada Internacional.

La grave situación de Madrid ante el empuje del glorioso Ejército Nacional

Cádiz.—Hoy se han presentado a las filas nacionales cuarenta milicianos rojos. Dicen que oyeron la alocución del general Millán Astray, en la cual se les ofrecía el perdón si deponían las armas.

En Madrid se organizó una manifestación para pedir la rendición de la capital. Los manifestantes, en su mayoría mujeres, llegaron hasta la plaza de San Miguel. Gritaban: Se nos ofrece el perdón y debemos aceptarlo; no debemos seguir a unos dirigentes que no van al frente y que son unos traidores y unos cobardes. Los milicianos aludidos dicen que, debido a las derrotas sufridas por la columna internacional, se han producido también serios conflictos. El hambre en Madrid es ya espantosa. Mucha gente va pasando por el puente de Valencia, evacuando la capital. La desmoralización de la columna internacional toma caracteres tan alarmantes que la Junta roja de defensa acordó el traslado de los milicianos rojos españoles hacia Valencia.

Rusia quiere crear en Francia una sucursal del soviet

Rusia se propone crear en Francia una sucursal del Gobierno soviético, apelando a todos los medios para conseguirlo.

Noticias sobre los buques rojos

Gibraltar.—Ha sido hundido un bu-

Alocución del general Queipo de Llano

Me parece que no se enojarán ustedes si digo que existe Anibal, aunque no me refiero al célebre guerrero fallecido tanto tiempo ha. Yo le vi en sueños... ¿no sería el Canallero embudido en aquel magnífico mono azul, con un gorrote de milicianos, que le sentaba horriblemente y con una carabina en la mano, llevada con el mismo aire con que llevaría seguramente la escoba, en sus años mozos, cuando limpiaba el yeso? El caso es que puedo afirmar que Anibal está perfectamente bien. He recibido una carta en que así me lo dice. Según se puede deducir de la carta, ese Anibal es un vivo, en la verdadera acepción de la palabra, no en la de embaucador, que corresponde a los marxistas. Ese Anibal es un hombre que, siendo catalán y amando a su Patria catalana, ama sobre todo a la Patria española. Al decir esto, es natural advertir que Anibal no es de los que están en Génova, pues sabido es que en aquella población y sus alrededores se hallan unos cientos de catalanes no españoles, gente con pingüe fortuna, por la que estamos luchando en España, mientras ellos se dan buena vida. Ya lo pagarán porque si no se aprestan a dar su sangre si es preciso para España, habrán de dar sus fortunas, y si no las dan, se las quitaremos por malos españoles. Cataluña, que se nutría de todas las regiones de España, será tratada en lo sucesivo como las demás regiones y con los mismos derechos. Eso no quiere decir que vaya contra los catalanes, a quienes aprecio mucho. Lo que se ha de hacer es una Cataluña en la que se respire la nueva España. Cataluña ha de echar de sí la fama que en el mundo tiene. Recuerdo que en uno de mis viajes por América, se dividía en aquellas tierras a los españoles en tres clases; vascos, que fueron los que sostuvieron una lucha terrible con los



Doña Margarita Guasp Garrell

VIUDA DE PALAU

Ha fallecido a la edad de 60 años

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Su desconsolada hija Antonia, hijo político Francisco Alberti, nieto, hermanas Catalina y Juana, hermano político, primos, sobrinos y demás familia participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les suplican asistan al rosario que se rezará hoy a las seis y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada

Casa mortuoria: calle 3, n.º 11, Son Amatller.

PRINCIPAL Hoy desde las 3 tarde

SOLEMNE PRESENTACION

SHIRLEY TEMPLE

La precoz y popularísima artista en su mejor creación

La Simpática Huerfanita

Versión totalmente dialogada en español

En el mismo programa:

Recordemos aquellas horas Finísima comedia musical

BLENORRAGIA

RECIENTE Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA. DE 3 A 6 APLICACIONES, APARATO

HERMANOS ALOMAR

Avda. Alejandro Rosselló, 117. Tel. 2321

Calle del Mar, 21. (Frente al Lírico)

que de guerra de la escuadra roja. Se tienen noticias de que, cuando llegaba un buque cargado con milicianos rojos, al ver que no se hacía el recibimiento de los mismos con personal español, se produjo una colisión, a bordo del buque, antes del desembarco, resultando varios muertos y heridos.

Discrepancia

Londres.—Reina gran discrepancia entre Inglaterra y Francia. Mientras los ingleses piensan reconocer al Gobierno del general Franco, los políticos del frente popular francés no están dispuestos a hacerlo.

Ywen, de la italiana. En Barcelona funcionará la oficina central y de allí saldrán las órdenes para los demás países.

En Francia, la agitación sigue en aumento. Con motivo del entierro de Salengr, cuya muerte, según suponen algunos, se debió a suicidio, ha habido manifestaciones comunistas que han terminado tumultuosamente. Blum ha pronunciado un discurso criticado por todos los periódicos de orden. «L'Echo de Paris» dice que discursos de esta naturaleza sirven más para agitar que para calmar. «L'Ere Nouvelle», de Herriot, lo censura también, hablando del peligro que supondría para Francia la repetición de estos actos.

Se ha comprobado perfectamente que los vagones de pólvora dirigidos a Alsacia han entrado en Barcelona. «L'Action Française», en un trabajo que titula «La comedia de neutralidad» dice que está perfectamente enterada del suministro de armas a los rojos españoles por la casa Braham, disfrazado con la etiqueta de «para Méjico», método que desde el asunto del Jalisco ha servido para proporcionar grandes cantidades de armas a los comunistas españoles. Otros envíos iban dirigidos a Verdún, pero fueron descubiertos por indiscreciones. El periódico francés publica una relación de material: 50 cañones de trinchera de 81 milímetros, 100 cañones de trinchera de 60 milímetros, número D y matrícula 1.101 a 1.201. Los cañones han sido restados de un pedido que el Estado francés había hecho y cuya exclusiva tenía. La comisión de inspección del Ministerio de la Guerra dió su autorización para efectuar el envío a Méjico de los cañones de 81 milímetros; los pedidos son varios, pues faltan los números de matrícula. El embalado fué de lo más delicado y sin pintar ni engrasar. ¿No es cierto que si estas armas fuesen verdaderamente destinadas a Méjico habrían llegado bien enmohecidas? Las municiones eran: de 81 milímetros, 30.000 disparos con sus accesorios; municiones de 60 milímetros, 15.000 disparos. En las cajas de municiones enviadas no hay ningún número ni registro ni señas del destinatario, solamente figuran las iniciales G. N.

El cónsul general de Francia en Barcelona ha recordado a sus súbditos que podían evacuar España saliendo para Francia. Se ve bien claro que la intención de Francia es decir: «Nos inhibimos completamente». ¿A qué no se van de España los milicianos franceses que combaten en Madrid? Si así lo hicieran, la guerra se terminaría muy pronto.

No puede ser tranquilizadora la noticia del establecimiento en Barcelona de una sucursal de la GPU. Efectivamente, el Gobierno ruso ha enviado una comisión, cuyos componentes, tienen cada uno señalada su misión. Unos encargados de la revolución en Francia; Antón, de la de Portugal; y Sato e

En Palma

Un donativo ejemplar

Copiamos del «Boletín Oficial»:

«Los Maestros Nacionales de las Escuelas de Palma don Francisco Rosselló Gil, secretario de la Inspección provincial de 1.ª Enseñanza de Baleares y su consorte doña Margarita Bordoy Sansó, han hecho el donativo de mil quinientas pesetas en una libreta de ahorro a plazo núm. 1 de la «Caja de Pensiones para la Vejez», siendo deseo de los donantes que la cantidad referida sea distribuida:

- 500 pesetas para la suscripción oro.
- 500 pesetas para engrosar la suscripción abierta a favor de nuestros Aviadores, para premiar su pericia o hechos más sobresalientes de la actual campaña, y
- 500 pesetas para abrir veinte libretas de ahorro, bajo las siguientes condiciones:

A favor de los hijos de soldados, nacidos después de la fecha gloriosa del 19 del año en curso, en que comenzó en Palma el Movimiento Salvador, teniendo preferencia los soldados heridos cuando el desembarco o durante la estancia de los invasores en nuestra Isla o aquellos que más se hayan distinguido o mejor comportamiento hayan observado en filas, según justificante de los Capitanes respectivos.

Los favorecidos han de ser precisamente aquellos a quienes la Escuela Nacional por mediación de las tres Maestras Nacionales de Palma que forman la Comisión organizadora «pro Canastillas», doña Juana M.ª Ferrá, Maestra de Sección de la Graduada de niñas aneja a la Normal, doña Magdalena Garau, Maestra de Sección de la Graduada de Son Español y doña Margarita Bordoy Sansó, Maestra de la Escuela Nacional de Párvulos de Cam Capas haya entregado canastillas o haya anotado para ser favorecidos oportunamente, es decir, los anotados antes del día 5 del corriente mes de noviembre.

La cantidad inicial de la libreta—veinticinco pesetas—no podrá ser retirada por los padres del titular, antes de los catorce años o fin de la escolaridad del niño o niña, bastando para ello la simple promesa de los futuros o nuevos padres de aquellos.

La entidad bancaria o de ahorro en que se abrirán las Libretas será designada por este Gobierno, como igualmente el día en que tienen que entregarse aquellas a los soldados favorecidos, las cuales podrán ir a nombre de los niños recién nacidos los ya en vida y a nombre de las futuras madres las de los por nacer, a fin de que no se retrase la donación.

Los que se crean encontrarse en las condiciones o circunstancias que anteriormente se detallan remitirán sus peticiones acompañadas de los debidos comprobantes a este Gobierno, quien las enviará a la referida Comisión para que determine la preferencia de los solicitantes con arreglo a las bases o condiciones que se determinan en el presente anuncio.

Palma 11 de Noviembre de 1936.—El Gobernador, Mateo Torres».

Comandancia Militar

Servicio de Plaza para el día 26 de Noviembre de 1936

P. Can. Comisión Estaciones, y Cárcel calle de Salas.—Regimiento Infantería Palma n.º 36.

Comandancia y Sala de Armas.—Grupo Mixto Artillería n.º 1. Caballería.—Grupo Mixto Ingenieros n.º 1.

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Ramón Fortuñy Truyols.

Imaginería.—Comandante de Artillería don José Enrique de Navarra.

Visita Hospital 3.º Capitán de Artillería don Pedro Socías.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

D. O. de S. S., Jefe de E. M. acctal, Benigno Cabrero.

Estado Mayor

Orden de la Plaza de Palma de Mallorca del día 25 de noviembre de 1936

Para solemnizar, con un acto de confraternidad, el reconocimiento del Gobierno Nacional de España, y como homenaje al pueblo español, mañana jueves a las 16 horas, desfilarán por las calles de Palma las fuerzas de los buques

de guerra italianos que se encuentran fondeados en la bahía. El itinerario a seguir será el siguiente: Muelle, Avenida de Antonio Maura, Paseo del Borne, calle de la Unión, Rambla, calle de los Olmos, plaza de Ensebio Estada, Avenida de Alejandro Rosselló, calles del Sindicato y Colón, Plaza de Cort, calles de Palacio, Victoria y Conquistador, Avenida de Antonio Maura y Muelle.

Para recibir a estas fuerzas, se organizará una columna, que se encontrará formada a las 15:40 horas en el desembarcadero de la Comandancia de Marina.

Esta columna, mandada por el Comandante de Artillería don José Villanova Salcedo, estará compuesta por

Una sección de Marina.

Una compañía del Regimiento de Infantería Palma n.º 36, con bandera, banda y música.

Una centuria de Falange.

Una sección de Requeté.

Las fuerzas de la Marina de Guerra italiana, serán recibidas con el arma sobre el hombro y toque de marcha.

Una vez desembarcadas estas fuerzas, y antes de comenzar el desfile, la columna, excepto la banda y música que acompañarán en el desfile a los marineros italianos, pasará a colocarse a ambos lados de la tribuna que se levantará frente al edificio de la Compañía Transmediterránea, desde la cual presenciara el desfile las Autoridades.

Cuando las fuerzas italianas hayan pasado por delante de la tribuna, se dislocará la columna, regresando las fuerzas a sus cuarteles.

Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento.

El Capitán Jefe de E. M. acctal., Benigno Cabrero

Nota para la Prensa

Los señores Jefes y Oficiales retirados y pensionistas con domicilio en esta plaza relacionados a continuación, que han presentado sus instancias en la Comandancia Militar de Baleares en cumplimiento de lo dispuesto por la Jefatura del Tesoro Nacional de Burgos de 30 de Octubre último, se presentarán con la mayor urgencia en la Sección de Contabilidad de dicha Comandancia para un asunto de su interés.

RETIRADOS

Don José Alarcón Segura, don Juan Andrés Moll, don José Arias Carmona, don Gabriel Arrom Oliver, don Ba domero Astorga Tejedor, don Francisco Barceló Adover, don Lorenzo Barceló Plomer, don Bernardo Bauzá Nicolau, don José Bernabeu Soler, don Bartolomé Bosch Pellicer, don Andrés Bestard Coombs, don Eugenio Blanco Diez, don Enrique Bobillo Escapes, don Jaime Bonafé Coll, don Vicente Bordoy Arbós, don Francisco Bravo Vizcaino, don Rafael Buenaventura Coll, don Miguel Busquets Ramis, don José Feliu Aguiló, don Antonio Isern Bibiloni, don Francisco Ferrer So devila, don Juan Ferrerjans Durán, don Miguel Fuster Fuster, don Antonio Gallego Berreira, don Andrés García Parrón, don Antonio García Gutiérrez, don Teodoro García Nieto, don Pedro Ginard Fullana, don Jaime Gómez Salamánca, don Bartolomé Gomila Nicolau, don Antonio González Aretro, don Enrique González Ruiz, don Jaime Grimalt Nicolau, don Gabriel Guasp Salas, don José Haro Peláez, don Bautista Hernández Ríos, don Valentín Herrero Casanova, don Dámaso Hormigo Marqués, don Julián de la Iglesia Martín, don Ramón de la Iglesia, don Juan Ignacio Terrades, don Andrés Juan Mas, don Pedro Lliteras Ferrer, don Celedonio Maldonado Reyes, don José Marresa Córcales, don Carlos Mari Trias, don Jaime Martín Pizá, don Pedro Martí Rosselló, don Juan Martín Amengual, don Domingo Maroto López, don Lorenzo Massanet Andreu, don Juan Mayol García, don Bernardo Mezquida Oliver, don Pablo Miró Piña, don Nicolás Montojo Acosta, don Francisco Moranta Seguí, don Genaro Moreno Alfonso, don Cami o Moyá Miralles, don Isaias Mora Gaspar, don Miguel Mulet Mesquida, don Antonio Muñoz Ríos, don Jaime Nadal Nadal, don Onofre Nicolau So'er, don Antonio Obrador, Esbert, don Antonio Obrador Lucena, don Agustín Olalla Ribas, don Rafael Orellana Navaja, don Juan Palanqués Nebot, don Pedro Palou Durán, don Antonio Pérez Manchón, don Francisco Parrón Criado, don José Pedrós Giménez,

don Francisco Pérez Pérez, don Juan Pérez Duruceo, don Matias Pizá Mercada, don Miguel Pociví Nicolau, don Pablo Pol Roig, don Clemente de Prado Martín, don Francisco Quifones Machado, don Ilmilio Ramírez Fagierdo, don Remigio Ramírez Pobrino, don José Ramis López, don Bartolomé Ramón Mestres, don Francisco Ramos Tuduri, don Salvador Real Oliver, don Francisco Reymés Company, don Benito Riera Maimó, don Genaro Riguero Martín, don Juan Riúfort Riera, don Francisco Robles Navarro, don José Rodríguez López Quesada, don Juan Roig Roig, don Norberto Romero Escudero, don Salvador de Roque Pérez, don Pablo Rosselló Martorell, don Pedro Rosselló Martorell, don Juan Rueda Merino, don Fernando Ruiz Sánchez, don Ignacio Ruiz García, don Manuel Salom Artigues, don José Salvá Juan, don Francisco Sánchez Pérez, don Pedro Sánchez Bernal, do nRafael Sansó Riera, don Jaime Santandreu Albertí, don Juan Santandreu Ferrer, don Ramón Vázquez Cutillas, don Nicasio Vega Alvarez, don Antonio Verger Roca, don Bernardo Vicens Pericás, don Marcos Vicens Vidal, don Francisco Vidal Salvá, don Onofre Vidal Burguera, don Antonio de Viejo Fernández, don Pascual Ville Ortiz, don Pedro Vivancos López, don Pedro Zacarias Martínez.

PENSIONISTAS

Doña Margarita Alguacil Roca, doña Catalina Bibiloni Sans, don Manuel Bobillo Antich, doña Leonor Bosch Alemany, doña Margarita Bosch Ca'afell, doña Antonia Capó Perelló, doña Catalina Enseñat Llobera, doña Dolores Fiol Pons, doña Elisa Gagardo Pérez, doña María del Carmen Lobera Salvá, doña Francisca Mercadal Vich, doña Antonia Nadal Nadal, doña Catalina Orpi Mezquida, doña Sofia Raimundez González, don Bartolomé Rigo Cañellas, don Guillermo Roig Garau, doña Ce'estina Weyler Nicolau.

Diputación

¡A cobrar!

Relación de las consortes que tienen sus esposos prestando servicio en filas y que pueden pasar para cobrar los devengos que les corresponden desde el día de su incorporación al 31 de octubre de 1936.

Ana Horrach Más, Antonia Miró Mas Bárbara Riera Jaume, Catalina Miró Forteza, Catalina Más Gamundi, Catalina Sampol Snó, Catalina Pono Ferrer, Catalina Sastre Perelló, Francisca González Pujol, Francisca Mezquida Serra, Jaimeta Riera Riera, Juana Pedrells Beltrán, Margarita Monserrat Llompart, Margarita Fou Marcó, María Amengual Pou, María Reixx Abraham, María Rosselló Pujol, María Ferrer Llaneras, María Frau Benat, Magdalena Palmer Gelabert, Magdalena García Pujol.

Apolonia Juliá Vert, Antonia Pujol Company, Antonia Fra Sena, Antonia Vicens Pizá, Margarita Moranta Lladó, Francisca Pol Alorda, Micaela Ripoll Barceló, Monserrata García Homar, Margarita Borás Nadal, Margarita Morell Femenías, Margarita Torres Salamánca, María Nadal Iglesias, María Ferragut Ramis, María Bunet Serra Palma a 25 de noviembre de 1936.

Ayuntamiento

Manifestaciones del Alcalde

El Alcalde señor Zaforteza, al recibir ayer a los periodistas, les hizo las siguientes manifestaciones:

Que había impuesto una multa de 250 pesetas a don Juan Pomar, propietario de un horno establecido en la Avenida de Calvo Sotelo, por expender el pan con falta de peso.

Que por el mismo motivo había impuesto otra multa a doña María Bibiloni, con establecimiento abierto en la citada Avenida, y siendo la multa reincidente la multa es de 500 pesetas.

Que había decretado la incautación de una partida de vinagre, por no reunir condiciones para el consumo, que se intentaba expender en una tienda de la calle del Carmen.

Que había recibido la visita del Comandante y del Segundo Jefe del buque de guerra inglés «Valiant».

Y que había estado a visitar unos solares del predio «Son Cotoner» (en la carretera que conduce a La Vileta) por si eran utilizables y conve-

nientes para en ellos construir las proyectadas casas para obreros; si bien tenía el propósito de anunciar un concurso para la adquisición de solares con el expresado fin.

Las casas para obreros

El Alcalde enseñó ayer a los periodistas los planes y maqueta del proyecto de casas para obreros y empleados.

El proyecto fué ponderado debidamente por el Alcalde y los periodistas pudieron apreciar que las casas a construir por las comodidades y confort que reunirán, por su distribución y por el buen gusto que denota sus líneas constituirán un acierto más del patrocinador del proyecto, en cuya interpretación se ha distinguido el arquitecto autor del mismo.

Visitas

Estuvo ayer a cumplimentar al Alcalde el Comandante de un buque de guerra francés.

Donativos para las Cocinas Económicas

Al recibimos el Sr. Alcalde nos ha manifestado, muy complacido, que sigue la aportación de los buenos obreros que con sus donativos ayudan a sostener la obra de las Cocinas económicas. Hoy he recibido, nos ha dicho, 104'20 pesetas de los obreros del contratista don Francisco Morey Castañer que trabajan en la obra de don Fernando España; 165'00 pesetas de los socios de la Sociedad Mútua «Unión Iberia»; y los obreros de la fábrica de don Pedro M.ª Estrany, por cuarta vez han ingresado el importe de medio jornal que asciende a 291'90 pesetas, habiendo entregado, también por cuarta vez, don Pedro M.ª Estrany cien pesetas.

El Sr. Alcalde agradece mucho estos donativos.

Don Melchor Frau, 5; Artillería Grupo Mixto n.º 1, 85'25; don Enrique Servera, 25; don Manuel Segorbe, 2; Maestro y niños Escuela Vivero, 3'60; don Andrés Cañellas Isern, 25; don Gabriel Horrach, 5; don Juan Massanet Moragues, 100; C. A. de no sabe quien, 100.

Total: 350'85.
Ingresos anteriores: 261.717'05.
Suma total: 262.067'90.

Lista del día 25 de noviembre de 1936:

Doba Francisca Alzamora, 25; doña Catalina Caubonell, 25; doña Monserrate Vaquer, 5; obreros de don Francisco Morey (contratista), 104'20; obreros Central n.º 1, G. y E. S. A., 6.ª entrega, 54'65; obreros socios Sociedad Iberia, 165; don Pedro M. Estrany, 100; los obreros de la Casa Estrany, 291'90.

Ingresos en el día de hoy, 770'75.

Donativos en monedas de oro

De una sirvienta: dos monedas de oro.

Salón de Fiestas "Born"

Todos los días de 5 a 9 h.

SELECTO TE - BAILE FAMILIAR

RIALTO

Hoy de 3 a 10 noche

D.ª Francisquita

por Raquel Rodrigo - Antonio Palacio - Félix de Pomés

EL OCTAVO MANDAMIENTO

por Lina Yegros - Ramón de Sentmenat.

Lunes: LA GATA INFERNAL por Ann Sothern y Robert Armstrong y EL NOVENO HUESPED en español por Warren William.

MODERNO

Hoy de 3 a 10 noche

Dos producciones en español

MARIA ELENA

con Carmen Guerrero

Madre Alegría

según la obra de Fernando de Sevilla y Sepúlveda.

Lunes: HUMO EN EL BOSQUE y EL CAPITAN ODIA AL MAR por Victor Mc Laglen y Jhon Gilbert.

Compraría discos

método inglés.
Ofertas: Danús, 2. «El Día».

Comunicados y noticias oficiales

Comunicado oficial del Ejército de Norte facilitado a las 21 horas del día 25 de Noviembre de 1936:

Las fuerzas de este Ejército han actuado en el sector de Villa Nayo, Burgos, en la 7.ª División, sector de Sigüenza, y en la División de Soria. En esta última, se han ocupado importantes posiciones en el M. de Veguillas.

En el sector de la 7.ª División ha habido intensa actuación de nuestra Artillería en combinación con la aviación, sobre la cintura de la capital.

En la 8.ª División, Asturias, se han ocupado por sorpresa algunas posiciones enemigas en el sector de Oviedo.

Boletín de información del Cuarte General del Generalísimo con las noticias llegadas hasta las 20 horas del día 25 de noviembre de 1936:

Ejército del N.: Sin novedad.

En los frentes de Aragón, solamente ha habido ligero tiroteo de infantería y fuego de artillería. En el frente de Santander, el enemigo ha desarrollado un ataque a nuestras posiciones, siendo rechazado, ocasionándosele grandes pérdidas y dejando en el campo numerosos muertos.

En el frente de Madrid ha continuado la progresión de nuestras fuerzas, mejorando sus posiciones y ocasionando al enemigo numerosas bajas.

También se ha llevado a cabo encuentros ofensivos, penetrando nuestras patrullas en algunas partes de las trincheras enemigas.

Falange Española de las J. O. N. S.

Orden Circular número 2 de la Jefatura Provincial de Falange Española de las J. O. N. S.

Me ha visitado hoy el Alférez de Artillería Médico de Complemento don Emilio Martínez Burgos solicitando su ingreso en las gloriosas filas de esta Falange Española para cubrir la baja de un hermano suyo falangista caído en Behovia al entrar allí nuestras tropas; me ha leído las cartas recibidas de sus padres, en las que le comunican la noticia y es de tal valor su contenido, que no puedo resistir la tentación de publicar algunos fragmentos para que, con su lectura, enrojezcan a unos de los que pretenden emboscarse buscando situaciones más o menos cómodas reñidas con el fervor patriótico con que deben inspirarse nuestros actos.

«Querido hijo Emilio: Este luto te revelará una desgracia. Al saber noticias tuyas encontramos un hijo. Gran alegría. Pero, que dolor el nuestro habiendo perdido al pobre Jesús. Ha muerto como el más valiente. Ha muerto gloriosamente por la Patria, por España. Se le enterró con honores de General. Lloraban hasta los ateos, por nuestro hijo que tanto prometía por su cerebro clarísimo, por su valor, por su sonrisa que tenía hasta en la muerte se ha perdido para siempre... Me consueva pensar que está en el Cielo pero influye más en mi consuelo el pensar que murió por España, y que su muerte ha sido la de un héroe.» «El salió el primero para la toma de un cañón y le siguieron doce más y lo tomaron, él estuvo dos horas en el agua con otro compañero bajo el fuego terrible de ametralladora hasta que los creyeron muertos. Después de esto, aún le vimos y a nada le daba importancia. En su última carta nos decía que pronto tomarían Behovia y lo ponía en caracteres de imprenta, como su gran ilusión y entrando en Behovia cayó para siempre. Después de estar herido y gritar: ¡Arriba España! Al retirarse de la primera línea de fuego le asestaron otro balazo y se desplomó como un santo. Le hirieron con bala explosiva en el muslo derecho, con fractura del fémur y al retirarle por pedir é, que lo llevasen a la ambulancia sanitaria, lo cruzaron de costado a costado. También llevaba otro balazo en la pierna izquierda. Juan-

to Irigaray que le dijo que mirase las heridas, creyó que era metralla, pero como no se lanzaron allí granadas, eran heridas de bala dumdum y podía haberse salvado de no tirar los criminales del frente de Irún a los heridos. Donde había un herido redobaban el ataque. Los separatistas vascos y catalanes tienen la culpa de los horrores que hay en España. Sin ellos nunca hubiera fermentado el antiespañolismo de los españoles, de los malos españoles. Los nacionalistas vascos han sido peor que los bolcheviques aunque ahora digan lo que quieran.» «Con un hijo muerto y sin noticias de otros dos porque de tu hermano Miguel también estamos sin ninguna noticia; espero que por todos los medios harás por comunicarte con nosotros. Miguel, en vez de Granada sospechábamos estuviese en Madrid porque dijo que tenía que ir allí para después venir aquí con un mes de permiso. Pero puede ocurrir que como Granada no era Base de Aviación, se fuese a los Alcázares y tenía la esperanza que si podía se fuese contigo. Ange, está voluntario desde el primer día uniéndose a la columna del Coronel García Escamez y con Lastra, hizo la toma de Somosierra, la de Navarria y después pasó a Sigüenza, donde entró como siempre en primera línea. Va de alférez con una sección a sus órdenes. Va teniendo mucha suerte hasta ahora, pues todos los de complemento (Alférez) que iban a su lado han muerto en la toma de Sigüenza.»

Escribe la madre:

«Querido hijo Emilio: Qué dolor, no poder darte una noticia que pueda alegrarte; llevamos cerca de cuatro meses sin saber de tí ni de Miguel y hoy al saber que estás bien es para decirte: Jesús ha muerto. El día 3 de Septiembre nos lo mataron al tomar Behovia en el frente de Irún. Fué voluntario el día 23 de Julio sin despedirse ni decir adiós y lo destinaron con Beorlegui en el frente de Guipúzcoa; nos escribía con frecuencia, siempre contento, optimista, pasando muchas penalidades pero sin quejarse y aunque estuvo enfermo en el hospital, sin querer venir a casa. Le llamaban «El Estudiante» y en los sobres había que ponerle esto. Allá al 14 ó 15 de agosto, vino 4 días de permiso y me dejó deshecha. Tuve el presentimiento que no le vería vivo más y así ha sido; lo abracé muchas veces. Se llevó tu corraje y vestido de fascista. Marchó una mañana diciéndome adiós con el saludo fascista, desde la Tudelana; fué su último adiós. Escribió dos cartas después y a los pocos días caía muerto.»

Llegan continuamente a esta Jefatura consultas sobre la situación de los militantes tanto de primera línea como de segunda línea, por lo que, con el fin de dejar bien sentadas sus respectivas obligaciones vengo a disponer:

1.ª—La entrada en Falange como militantes de 1.ª, 2.ª línea o adheridos es libre y voluntaria en todo tiempo.

2.ª—Mientras duren las actuales circunstancias de guerra no se admitirá bajo ningún concepto, el pase de una a otra situación y el que lo pidiere, o dejare de presentarse, se le juzgará como desertor a frente del enemigo pasándose a la Autoridad Militar el tanto de culpa para que proceda.

3.ª—En el plazo de 48 horas a partir del recibo de la presente orden circular, los Jefes provinciales de Departamentos y los Jefes locales darán relación exacta de los individuos que prestan servicios en oficinas o cargos que les impidan prestar servicios de guardias, para pedir de la Jefatura de Milicias sean rebajados; en el bien entendido que esta situación no les excluirá de acudir al lugar que, por su encuadramiento, les correspondiera si las exigencias de la guerra lo hiciera necesario.

4.ª—Se castigará severamente a los Jefes que ocultaran nombres, dieran destinos en oficinas o admitieran bajas después de publicada esta orden.

5.ª—Se consideran alta en Falange mientras no se les comunique el no haber sido admitidos, todos los individuos que, hasta la fecha, tienen firmada su solicitud de admisión. Con el fin de organizar en los dis-

tintos pueblos de esta demarcación las Jefaturas locales y de Servicios, vigilando el exacto cumplimiento de las órdenes emanadas de mi mando y para resolver todos los asuntos que en los pueblos vayan presentándose, vengo en crear un cuerpo de inspección que funcionará a las órdenes de Secretaría y que estará compuesto por

Antonio Obrador Rotger.—Inspector Jefe.

Lorenzo Juliá Horrach.—Inspector de Secretarías.

Pedro Ribas Suau.—Inspector de Ayuntamientos.

Quedan anulados todos los nombramientos de Inspectores hechos hasta la fecha así como los Delegados especiales.

Dado en Palma a 24 de Noviembre de 1936.

El Jefe Provincial Firmado: Alfonso de Zayas.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Gobierno civil

Donativos para combatir el paro y para la suscripción nacional

El señor Gobernador ha recibido de la Sociedad de Carpinteros de Ribera y Calafates de esta capital, que se ha disuelto, dos libretas de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares, Serie J, números 48.645 y 48.646 con un saldo de 308'34 pesetas y 1.885'36 pesetas, respectivamente, y 289'50 pesetas en metálico, cantidades que son enviadas al señor Alcalde de Palma con destino al paro obrero y 1.797 pesetas que ha enviado el Comandante del puesto de la Guardia Civil de Sóller, importe de cantidades de plata incautada a varios vecinos de aquella localidad que se envían al señor Presidente de la Diputación Provincial con destino a la suscripción a favor del Ejército Nacional, descontadas dos pesetas sesenta céntimos de timbres.

Barriadas de casas para obreros

Ayer mañana los periodistas que hacen información en el Gobierno Civil fueron recibidos por el Gobernador don Mateo Torres.

El tema favorito y continuo de nuestro estimado Gobernador es el paro obrero, problema al que dedica su atención con cariño, lo que le hace ir de acierto en acierto, acompañándole el aplauso del público en general y el agradecimiento de la clase obrera.

El proyecto de construcción de una barriada de casas para obreros ocupa por completo la atención hoy día de don Mateo Torres, por lo que cabe esperar que dicho proyecto se ponga en marcha dentro de breves días.

Ha sido presentado al Ayuntamiento un proyecto que el señor Gobernador no ha dudado en calificar con los más cálidos y encomiásticos adjetivos ya que en su emplazamiento y distribución se unirá el confort indispensable y elementos higiénicos imprescindibles en la vida moderna.

Al recibir a los periodistas estaba dispuesto el señor Torres a salir para el Ayuntamiento para tener una entrevista con el Alcalde señor Zaforteza, sobre el proyecto en cuestión.

La actuación del señor Torres va destacándose y mereciendo el cálido elogio de Palma, pues el acierto con que viene actuando en toda su gestión y muy especialmente en las cuestiones obreras le hace acreedor del más sincero aplauso de todos sus paisanos.

DEL CARNET

Confortada con los auxilios espirituales, falleció ayer en esta ciudad doña Margarita Guasp Garrell, Viuda de Pallau, persona que por su bondadoso carácter se había conquistado las simpatías de cuantos la trataron.

A su hija y demás familia transmitimos la expresión de nuestro duelo.

TEATRALES

Principal

En las funciones de hoy jueves se presentará en la pantalla de nuestro primer coliseo la popularísima y preciosa creación cinematográfica «La pequeña huerfanita», film dialogado en español y en la que la simpática muñeca está realmente encantadora y a la que acompaña el notable actor Jonh Boles.

Tendrá también lugar hoy la reposi-

ción de «Recordemos aquellas horas», finísima comedia musical.

Rialto

Hoy en este salón se proyectarán dos grandes producciones en español: «Doña Francisquita», interpretada por Raquel Rodrigo y «El octavo mandamiento» por Lina Yegros y Ramón de Sentmenat.

Moderno

Dos producciones en español formarán el programa que se proyectará hoy en este local: «María Elena» interpretada por Carmen Guerrero y Adolf Giron y «Madre Alegria» interpretada por Raquel Rodrigo.

GACETILLAS

HALLAZGO.—Se halla depositado en la Jefatura de la Guardia Urbana, un cuello de terciopelo negro, encontrado en la vía pública por el guardia Miguel Tuduri, el cual será entregado a quien acredite ser de su propiedad.

PRESENTACION.—Interesa la presentación en el Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento, para enterarles de un asunto los soldados Juan Coll Reus, Joaquín González Giménez, Fermín León Polo y Antonio Quijada Gaita.

RADIOGRAMAS

Japón

El pacto con Alemania contra el comunismo

Tokio 25.—Según se declara en las altas esferas oficiales, se anunciará antes del fin de la semana actual, la conclusión oficial del pacto germano-japonés.

Es probable que mañana queden terminadas las formalidades de ratificación, siendo entonces sometido el pacto al emperador Hiro-Hito, para su firma.

Al anunciar la conclusión del pacto, el gobierno japonés publicará el texto en forma de declaración conjunta por Alemania y el Japón, comprometiéndose a combatir el comunismo.

Se ha sabido hoy que el pacto contiene un convenio de ayuda mutua en caso de conflicto.

Aparte del propio pacto, queda entendido que existe un convenio de colaboración entre los estados-mayores alemán y japonés.

Es probable que el pacto servirá de base para una nueva orientación de la política japonesa, mediante la realización de otros convenios semejantes.

Se cree también que el Japón y Alemania han llegado a un acuerdo sobre el intercambio de informaciones sobre todos los tratados que ambos Estados hayan firmado, o puedan firmar, con terceras partes.

El subsecretario de Estado para Negocios extranjeros, Kensuke Horinouchi, rogó ayer al embajador inglés, sir Robert Clive, y al encargado de Negocios extranjeros de los Estados Unidos Dickover, se personasen en el Ministerio, para darles conocimiento del pacto. Declaró que su gobierno quiere evitar malas interpretaciones y que el pacto está dirigido contra el comunismo, y no contra la Unión soviética.

Se ha sabido que el pacto está redactado de manera que otras Potencias puedan adherirse al mismo.

Dicho subsecretario informó al embajador de Francia, durante una conversación, el sábado, que Italia no participa en el pacto, pero añadió que se había hecho proposiciones a otra nación; se cree que se trata de Polonia.

España

La zona de seguridad en los puertos españoles en poder de los rojos

Londres 25.—El gobierno de Burgos contestando a una pregunta del gobierno británico, confirmó al embajador inglés en Hendaya, la existencia de una zona de seguridad en los puertos españoles en poder de los rojos, pero no dijo nada especialmente en lo que se refiere a Barcelona.

Francia

Francia mantiene su actitud de no intervención

París 24.—Según la agencia Havas, el gobierno francés mantiene su actitud de no intervención en España, sin reconocer sin embargo la calidad de beligerantes a los dos bandos en guerra.

Instrucción

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza (Sección Femenina)

Los exámenes de las asignaturas (plan 1903) Francés, Latín, Historia Universal tendrán lugar el día 27 (viernes) a las nueve de la mañana. Los de Preceptiva, Literatura, Psicología y Ética el día 28 (sábado) a las nueve de la mañana.

Los exámenes de Geometría, Álgebra y Trigonometría y Física se celebrarán el día 28 (sábado) a las nueve de la mañana.

Clases para los estudiantes de medicina

Se pone en conocimiento de los estudiantes de la Facultad de Medicina residentes en esta isla, que el próximo viernes, día 27 del corriente mes, a las seis de la tarde, comenzará un curso de clases sobre «Fisiología General y Química Fisiológica» y «Fisiología Especial y Descriptiva», que dará el Profesor Auxiliar de dichas cátedras en la Facultad de Medicina de Valencia, Dr. don Joaquín Candela Pastor, en el local del Instituto Provincial de Higiene (Calle Metelo).

Palma, 23 de noviembre de 1936.—El Presidente de la Comisión para el Colegio Universitario, Bartolomé Bosch y Sansó.

Balear - Hoy

De 3 a 10:30 noche

Dos producciones en español

EL ADIVINO

— Y —

Casino del Mar

Se desea

en buena casa, dos dormitorios amueblados y una sala grande sin muebles en sitio céntrico de Palma. Urgen ofertas: Baquera Kusche y Martín, Plaza Libertad, 11.

Se alquila

bajos modernos con corralito, baño caliente, gas, agua lluvia etc. Ensanche céntrico, 60 pías. También garage grande económico. Razón: en «El Día» Danús 2.

Gatitos Angora

y un pavo real se venden; pura raza. Precio económico. Razón: Calle Antonio Marqués, 36-1.º. (Cerca Hotel Inglés).

Casa particular

desea un hospedado todo confort. Informes: Obispo Campins, 16, ent.º.

Máquinas de coser

Arreglo y restauración, trabajo garantizado. Plaza Juanot Colom, 11.

15.000 pesetas

Se necesitan como primera hipoteca. Razón: en «El Día» Danús 2.

Pieceras

Faltan bien retribuidas, se exige muestra. SASTRERIA GARAU, Cort, 10, pral.

En el Terreno

Se alquila casa amueblada, calefacción central, gran confort. Otro piso pequeño con espléndidas vistas. Precios rebajados. Informes: Calle Bonanova, 34, Terreno

Deseo casa

chalet o piso amueblado. Escribir a R. L. Apartado 22.—Palma.

Se alquila

Un primer piso moderno con 6 viviendas, Calle Cordeleros n.º 4. Informes: Calle Galera, 4, pral.

IMPRESA DE «EL DIA»